

**Hodnocení diplomové práce na téma
„Rozhodčí řízení v mezinárodním obchodě“
diplomantka: Zuzana Fantová**

Diplomantka si za téma své diplomové práce o rozsahu 62 str. zvolila problematiku rozhodčího řízení v mezinárodním obchodě. Nepochybně se jedná o aktuální a zajímavou problematiku, která se v poslední době dostává do značné pozornosti médií (v souvislosti s Vnitrostátní a mezinárodní arbitráží nebo investičními arbitrážemi), vzniká celá řada otázek, která čeká na své vyřešení v právní teorii i nakonec legislativě (např. zákaz státu uzavírat rozhodčí smlouvy).

Zkoumaná problematika je tématicky rozdělena do třinácti kapitol, včetně úvodu a poslední kapitola představuje stručný závěr. Z textu diplomové práce dovozují, že diplomantka postupuje od řešení obecných otázek (jako je vymezení pojmu a významu rozhodčího řízení, druhy a prameny rozhodčího řízení) přes problematiku vlastního průběhu rozhodčího řízení až po krátkou informaci o třech vybraných rozhodčích institucích.

Z textu předložené diplomové práce dovozují, že diplomantka se ve zvolené problematice velmi dobře orientuje. S použitou tuzemskou i zahraniční odbornou literaturou dokáže pracovat, o čemž svědčí odkazy v textu diplomové práce. Přichází i s vlastními závěry. Nemohu však souhlasit s názorem diplomantky na str. 58, že zaznamenáváme vznik nových rozhodčích soudů (rozhodčí soud České republiky se sídlem v Praze). Žádné nové rozhodčí soudy zde v poslední době nevznikly, a jestliže se tak některé „osoby“ takto označují, jde jednak o obcházení ZRŘ, který výslovně stanoví, že rozhodčí soud může vzniknout na základě zákona, a jednak o matení veřejnosti. Přičemž už jsem viděl rozhodčí smlouvy uzavřené ve prospěch uvedeného „Rozhodčího soudu“.

Předloženou diplomovou práci „Rozhodčí řízení v mezinárodním obchodě“ považují za práci odpovídající na ní kladeným požadavkům, doporučují jí k ústní obhajobě a předběžně ji hodnotím známkou „výborně“. Při ústní obhajobě by měla diplomantka odpovědět na otázku, zda by byl arbitrovatelný spor o výživné.

V Praze dne 14.12.2005

Doc. JUDr. Květoslav Růžička, CSc.